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   GREEK  ORTHODOX  ARCHDIOCESE  OF  AUSTRALIA 
    PARISH  OF  ST  VASILIOS,  BRUNSWICK, VICTORIA 

  ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  2023 

       ΤΟΜΟΣ 12  ΤΕΥΚ. 34     

ΕΥΔΟΜ.  29/10—04/11/23 

       Parish Information Bulletin 

 ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ   29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ—4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

 

   

 ΚΥΡΙΑΚΗ  Ζ’ ΛΟΥΚΑ,  Λουκ. 8: 41-56 
 7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία  

 

ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ                                                                         
ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.  -  

 

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 
Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       

Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                               
καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

 9.00 πμ—   Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου 
 10.00 πμ— Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall   

ΤΕΤΑΡΤΗ 
1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
Άγ. Άναργύρων                                

Κοσμā  καί Δαμιανοū  
Ȍσιος Δαβίδ, ΈυβοΊα 

  7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία                                          
  5.00 μμ— Παράκληση εις την Υπεραγία Θεοτόκο                

ΠΕΜΠΤΗ 
2  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

 

     

ΚΥΡΙΑΚΗ 
5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
   ‘Επιστολή –   Γαλ. 1: 11-18 
    Έυαγγέλιο— Λουκ. 16:  19-31 

 

 
 

 

 

  

 

 
 

 
 
 
 
 ...../ 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΠΟ 13-19 ΕΤΩΝ 
            8.00—9.00μμ στό Ηαll τις Έκκλησίας. 

Γνωρίζουμε σε όλλους ότι στήν Ένορία μας λειτουργεī  Έλληνικό σχολεīο.  

- Δημοτικό κάθε Σάββατο 9.00πμ μέχρι 12.30μμ.   

- Γυμνάσιο κάθε Δευτέρα 5.00μμ μέχρι 8.30μμ. 

          Φροντñστε γιά έγγραφή τών παιδιῶν σας.  Τηλ. 0401 051773. 

Ἀπολυτίκιον Των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού  1 Νοεμβρίου  

Άγιοι Ανάργυροι καί θαυματουργοί, επισκέψασθε τάς ασθενείας ημών,  
δωρεάν ελάβετε, δωρεάν δότε ημίν. 

 
 

 

Ἀπολυτίκιον Όσιου Δαβίδ που ασκήτευε στην Εύβοια  1 Νοεμβρίου 

Μέγαν εύρατο, Εύβοια κλέος, τον πανένδοξον, Δαβίδ τον θείον, ως ιεράς αρετής καταγώγιον,  

και του Χρίστου οπαδόν αληθέστατον, και των Όσίων απάντων εφάμιλλον.  
Διό Πάτερ Όσιε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε, δωρήσασθε ημίν το μέγα έλεος. 

   
 

Όσιος Γεώργιος Καρσλίδης  4 Νοεμβρίου 
Ο Όσιος Γεώργιος Καρσλίδης γεννήθηκε το 1901 μ.Χ. στην Αργυρούπολη του Πόντου (έδρα της Ιεράς Μητρόπολης 
Χαλδίας) και το βαφτιστικό του όνομα ήταν Αθανάσιος. 
 
Έμεινε από μικρός ορφανός και μάλιστα οι γονείς του πέθαναν την ίδια ημέρα. Όμως, αμέσως φανερώθηκαν τα 
σημεία της κλήσεως και της χάριτος. Γαλουχημένος από την ευσεβέστατη μάμμη του με την παραδειγματική 
ποντιακή ευσέβεια, μόλις στάθηκε στα πόδια του και άρχισε να μιλάει έδειξε ότι διέφερε των άλλων παιδιών και ότι 
ήταν αφοσιωμένος στον Θεό. Παιδί ακόμα, προσεύχονταν συνεχώς, έκανε νηστείες και επτά χρονών πήγε και 
προσκύνησε την Παναγιά του Σουμελά. Δόκιμος μοναχός έγινε σε ηλικία μόλις εννέα ετών. 
 



Η κουρά του σε Μοναχό έγινε το 1919 μ.Χ. σε ηλικία 18 ετών και στην συνέχεια χειροτονήθηκε Διάκονος. 
 
Τις τραγικές ημέρες του διωγμού της Εκκλησίας από τους κομμουνιστές στην Γεωργία, ο νεαρός Ιεροδιάκονος 
συνελήφθη ως «ἐχθρὸς τοῦ λαοῦ», υπέστη φυλακίσεις, ταπεινώσεις, ευτελισμούς, δημόσιες διαπομπεύσεις και 
ανήκουστους βασανισμούς. Καταδικάσθηκε μάλιστα σε θάνατο και τουφεκίστηκε, αλλά διεσώθη θαυματουργικώς! 
 
Το 1925 μ.Χ. χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και Πνευματικός, ενώ το 1929 μ.Χ. ήρθε, μετά από πολλές περιπέτειες στη 
Σίψα (στο συνοικισμό των Ταξιαρχών Δράμας) της Ελλάδας, όπου έζησε τα τελευταία τριάντα, από τα πενήντα οκτώ 
χρόνια της ζωής του. 
 
Καταδικάσθηκε και πάλι σε θάνατο το 1941 μ.Χ. από τους εκ βορρά ομόδοξους εισβολείς και σώθηκε και πάλι 
θαυματουργικώς, για να συνεχίσει την Οσιακή του ζωή μέχρι την ημέρα της κοίμησης του, στις 4 Νοεμβρίου 1959 μ.Χ. 
 
Ο Όσιος Γεώργιος συμβουλεύοντας τα πνευματικά του παιδιά τονίζει ότι πρέπει να νηστεύουν σωστά, γιατί η νηστεία 
είναι μια άσκηση για τον χριστιανό. Είναι λάθος να νηστεύεις, έλεγε, μια εβδομάδα στην αρχή και μια εβδομάδα στο τέλος 
της νηστείας. Πάνω σ’ αυτό το θέμα ανέφερε μια μέρα και το εξής παράδειγμα: «Όταν είσαι πάνω σε μια γέφυρα και 
βρέχει δυνατά κι έχεις απλωμένο ένα σχοινί κι αρχίζεις να το μαζεύεις, επειδή βρέχεσαι δεν το κόβεις για να φύγεις, αλλά 
περιμένεις να το μαζέψεις όλο κι άς βρέχεσαι. 
 
Τόνιζε ακόμη ο π. Γεώργιος ότι οι ανάδοχοι δεν πρέπει να μαλώνουν και ότι ο κάθε χριστιανός πρέπει να βαφτίσει το 
λιγώτερο τρία παιδιά. Το καθήκον του νουνού, έλεγε, είναι να μαθαίνει στα βαφτιστικά του από μικρά να πηγαίνουν 
Εκκλησία, να κοινωνούν τακτικά, να ακολουθούν το σωστό δρόμο, να γίνουν καλοί άνθρωποι και χριστιανοί. 
 
Η αγιοκατάταξη του Οσίου Γεωργίου, έγινε το 2008 μ.Χ. υπό του Παναγιωτάτου και Οικουμενικού Πατριάρχου 
κ.κ.Βαρθολομαίου στην Δράμα. 

 

 ΚΥΡΙΑΚΗ Ζ’ ΛΟΥΚΑ,  Λουκ. 8. 41-56  

  
Η περικοπή που ακούσαμε σήμερα  μας παρουσιάζει τη θεραπεία μιας ταλαίπωρης γυναίκας, που ήταν άρρωστη 
δώδεκα ολόκληρα χρόνια και  την ανάσταση της κόρης του Ιάειρου. Η Εκκλησία μας, προβάλλοντας τα δύο 
αυτά  θαύματα του Κυρίου, θέλει να μας υπενθυμίσει  την άπειρη θεϊκή δύναμη του Ιησού Χριστού,  την απεριόριστη 
αγάπη του για μας τους ανθρώπους και  τη συγκεκριμένη βοήθεια, που  προσφέρει στους ανθρώπους, όταν 
αυτοί  βρίσκονται σε δοκιμασίες και θλίψεις. 
 
Η άρρωστη γυναίκα του ευαγγελίου είχε μέσα της μεγάλη πίστη. Είχε μια ακράδαντη βεβαιότητα πως όταν αγγίξει τον 
Κύριο, θα γίνει αμέσως καλά από την αρρώστια της. Παρόμοια πίστη δύσκολα βρίσκει κανείς ανάμεσα στους 
ανθρώπους. Η πίστη είχε χαρίσει, επίσης, στην άρρωστη γυναίκα και τις εξής θαυμαστές αρετές: Είχε βαθύτατο σεβασμό 
στη θεότητα του Κυρίου. Δεν ήθελε να τον ενοχλήσει με τη δική της αρρώστια, Είχε αποκτήσει σε μεγάλο βαθμό την 
αρετή της ταπεινοφροσύνης. Δε θεωρούσε τον εαυτό της άξιο να ασχοληθεί ο Κύριος με αυτή. Και είχε μεγάλη υπομονή, 
σ’  όλη τη διάρκεια της αρρώστιας της. Είχε δοκιμαστεί δώδεκα ολόκληρα χρόνια. 
 
Υπέμενε χωρίς γογγυσμό τη θλίψη της και κρατούσε πάντα μέσα της την ελπίδα πως ο παντοδύναμος Κύριος θα τη 
θεραπεύσει. 
 
Ο Κύριος βραβεύει, με τον τρόπο που διαβάσαμε στην περικοπή, την πίστη της γυναίκας μπροστά σ όλο τον κόσμο. 
Έτσι βραβεύει ο Κύριος πάντα την πίστη, την ταπείνωση και την υπομονή, όπου και να τη συναντήσει. Η γυναίκα ήθελε 
από ταπείνωση να μείνει άγνωστη στους άλλους. Ο Κύριος, όμως, και την επαινεί και τη θεραπεύει με τον καλύτερο 
τρόπο και την προβάλλει μπροστά σ’ όλους τους ανθρώπους. Μ΄ αυτό το θαύμα ο Κύριος μας φανερώνει πως είναι ο 
«ιατρός των ψυχών και των σωμάτων», όπως συχνά ακούμε  στην Εκκλησία μας. Οι θεραπείες που κάνει είναι θαύματα 
της θεϊκής δυνάμεώς Του. Αυτή τη δύναμη πρέπει πάνω απ’ όλα  να ζητάμε από τον Κύριο, όταν τύχει και 
αρρωστήσουμε ή βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μια μεγάλη δοκιμασία. 
 
Ο  Ιάειρος, ο άρχοντας της Συναγωγής, είχε μέσα του μεγάλη και ζωντανή πίστη στο Χριστό. Πίστευε πως ο 
Χριστόςμπορούσε να θεραπεύσει την άρρωστη κόρη του. Αυτή η πίστη τον στήριξε, όταν έμαθε πως η άρρωστη 
κόρη  του πέθανε. Ήταν απόλυτα βέβαιος πως ο Κύριος έχει τη θεϊκή δύναμη να την αναστήσει από τους νεκρούς. Η 
περίπτωση του μαρτυρεί πως η πίστη του είχε σαν αποτέλεσμα το θαύμα που ακολούθησε.  Η απιστία, αντίθετα, οδηγεί 
στον πνευματικό θάνατο. Κάτι παρόμοιο έγινε με όλους εκείνους, που περιγελούσαν τον Κύριο στο σπίτι του Ιάειρου. Δεν 
ήθελαν να πιστέψουν, πως το κορίτσι δεν είχε πεθάνει, αλλά κοιμόταν. Γι αυτό και ο Κύριος τους έβγαλε έξω, γιατί δεν 
τους θεώρησε άξιους να βρεθούν μπροστά  στο θαύμα της αναστάσεως της κόρης. 
 
Ποια είναι τα διδάγματα για μας τους χριστιανούς από τη συμπεριφορά του Χριστού προς τον Ιάειρο και την 
αιμορροούσα γυναίκα; 
 
Οι άνθρωποι του σημερινού ευαγγελίου είναι ταπεινοί και έχουν και οι δύο μεγάλη δύναμη της πίστης. Ο Ιάειρος 
παρακαλεί δυνατά τον Κύριο, έχει την δεόμενη πίστη, η δεύτερη σιωπά και πιστεύει ότι με ένα άγγιγμα θα γίνει καλά. Η 
πίστη της είναι σιωπώσα, αλλά θερμή και σταθερή. 
 
Και στις δυο περιπτώσεις η πίστη βγαίνει νικήτρια. Ας αγωνιστούμε, λοιπόν, να αποκτήσουμε κι εμείς μια σταθερή και 
θερμή πίστη. Η δύναμη της πίστης είναι πολύ μεγάλη, τόσο μεγάλη, που μπορεί να μετακινήσει ακόμη και όρη, όπως 
είπε ο Κύριος.  Όταν υστερούμε, λοιπόν, σε αυτήν ας παρακαλούμε τον Κύριο να μας ενισχύει στον αγώνα της πίστης, 
παρακαλώντας, όπως έκαμαν κάποτε και οι Απόστολοι: «Κύριε, πρόσθες ημίν πίστιν». 
- Ιερά Μητρόπολη Ταμασού και Ορεινής 
 


